

Posudek školitele disertační práce

Student : MUDr.Ljiljana Bojičová

Název práce: *Sociální dopady nemocí oběhové soustavy a možnosti moderní léčby hypertenze*

Školitel: *Doc.MUDr.Věra Adámková,CSc.*

Vlastní hodnocení

Aktuálnost zvolené problematiky

Na nemoci oběhové soustavy umírá v ČR stále prakticky 50% dospělých. Bohužel, ani opakované edukace a randomizovaná šetření nepřinášejí zatím dostatečný efekt ve smyslu zásadní změny postavení těchto nemocí v žebříčku úmrtnosti dospělých. Nutno připustit, že došlo v posledních 25 letech k zásadnímu zlepšení na úmrtnosti kardio- a cerebrovaskulárních chorob, ale toto zlepšení je dáno možnostmi farmakologického ovlivnění těchto nemocí. Arteriální hypertenze je stále nejčastější nemocí oběhové soustavy, diagnostikovanou v ČR, její prevalence tvoří ve vyšším věku až 50%. Možnosti léčby arteriální hypertenze se stále zlepšují nabídkou efektivnějších farmak. Úmrtnost na arteriální hypertenzi se již několik let pohybuje v prakticky zanedbatelných číslech u obou pohlaví, ale je velmi často důvodem krátkodobé neschopnosti k práci a také faktorem, který mnohdy ovlivní přiznání invalidního důchodu. Nekompenzovaná arteriální hypertenze bývá velmi často (zejména u osob s malou možností uplatnění na trhu práce, například u nekvalifikovaných dělnických profesí) důvodem přeřazení na jinou práci nebo dokonce opuštění práce. Autorka se ve své práci zabývá unikátními znalostmi dané problematiky (je odbornicí evropského formátu v posudkovém lékařství, spoluautorkou mezinárodních doporučení, zastávala významné pozice v rámci celoevropského posudkového lékařství), které posuzuje z dlouhodobého pohledu v rámci nových skutečností. V další části práce se zabývala dopadem efektivně léčené hypertenze podáváním nového antihypertenziva (v počátku studie bylo nově zařazeno i jako lék první volby) do praxe jak odborných, tak praktických lékařů. Zcela vyjimečný je sledovaný soubor rozsahem odborností spolupracujících lékařů a také plošným hodnocením prakticky ve všech krajích republiky.

Práce vykazuje vysokou odbornou znalost autorky, její dlouhodobé zkušenosti a odborné znalosti dané problematiky.

Práce je přehledně členěna, vhodně doplněna obrazovou dokumentací, je psána srozumitelně a jasně.

Stanovené cíle doktorské disertační práce (splnění cílů)

Autorka si stanovila jasné cíle – zdravotně sociální dopad efektivně léčené arteriální hypertenze a zjištění podílu nemocí oběhové soustavy na celkovou pracovní neschopnost a invalidizaci v ČR.

Cíle práce byly zcela splněny

Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci – detailně popsat:
Autorka jako první zkoumala efektivitu sartanů na léčbu arteriální hypertenze v ČR z hlediska zdravotně sociálního působení. Zcela unikátní bylo zjištění vlivu podávání sartanů na hladinu kyseliny močové, což do té doby nebylo u podávaného telmisartanu v praxi objasněno. Jako první se zabývala komplexním zhodnocením efektivitu léčby arteriální hypertenze v kontextu nemocí oběhové soustavy z pohledu zdravotně sociálního a nových skutečností na trhu práce a v rámci platné legislativy. Podobný pohled na velmi tíživou situaci nemocí oběhové soustavy nebyl dosud v ČR podán.

Připomínky: Nemám připomínky

ZÁVĚR (doporučení k obhajobě a návrh na udělení Ph. D. ve vědním oboru..., nedoporučení, resp. přepracování):

Autorka prokázala vysokou odbornou úroveň a vědecké předpoklady a splnila všechny podmínky, které jsou na studenta kladeny, práci doporučuji k obhajobě a navrhuji poté udělení titulu Ph.D. ve vědním oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů

Místo vypracování a datum:
České Budějovice, 30.4.2011

Podpis:

